2025年5月1日/星期四 本版编辑/李 纬 本版视觉/黄 娟

跃上海越精彩

请收下这份观赛攻略

砖红色的线条如绚丽彩练,舒展蜿蜒,远处黄浦江上船只的鸣笛声隐隐传来。漫步于上海国际马术中心中央环形马道,仿若置身清幽山谷,下一秒,就能与骏马避逅。

5月2日至4日,2025上海浪琴环球马术冠军赛将在上海久事国际马术中心举行。99匹参赛马匹已悉数抵达赛场,清脆悦耳的马蹄声在马术谷中久久回荡。与此同时,官方纪念品商店敞开大门,"跃谷艺廊"内精彩纷呈的展览互动也已准备就绪,静候八方来客。

"跃上海,越精彩",共赴这场 优雅的马术之约,精心整理的"五 一"假期观马攻略,赶快收藏起 来吧。

精彩赛程抢先看

今年的赛程有一大重要变革:环球团体冠军赛(GCL)将在首个比赛日举行。团体赛共设两轮,均采用极具挑战性的"争时赛"赛制。按照规则,罚分少者将脱颖而出;若罚分相同,则用时短者排名靠前。值得关注的是,今年团体赛第二轮的比赛高度提升至与浪琴大奖赛相同的1.60米,这不仅大幅增加了比赛难度,也让赛事的精彩程度直线飙升。

2025 赛季,共有17支 GCL队 伍参与角逐,每支队伍由6位成员 组成,且至少配备一位U25 骑手。 久事体育签约马术骑手庞钦宇今 年加盟斯德哥尔摩红心队,他也是 GCL队伍中唯一的中国骑手。

比赛次日,宝骏杯1.45 米障碍赛和老凤祥杯1.50 米障碍赛极有可能迎来中国骑手的精彩亮相。日场采用两段赛赛制,夜场则采用争时赛(含附加赛)赛制,一天之内可看到马术场地障碍赛中最常见的两种赛制。

最后一日的1.60米浪琴大奖



■ 2025上海浪琴环球马术冠军赛明天将在上海久事国际马术中心开幕

本文图片 记者 李铭珅 摄

赛更是万众期待的焦点之战。在 首日团体赛第二轮中,个人成绩 排名前40的人马组合,将获得参 与1.60米浪琴大奖赛的资格。该 赛事采用一轮比赛+附加赛的赛 制,最终摘得浪琴大奖赛桂冠的 骑手,将获得布拉格季后赛1.65 米超级大奖赛的金色门票。

马文化免费体验

去年,上海浪琴环球马术冠军赛在全新落成的上海久事国际马术中心成功举办,吸引超过2.2万人次现场观赛。今年,为了呼应观众高涨的观赛热情,今天起,上海久事国际马术中心B1、B2层"跃谷艺廊"区域面向所有人开放,集表演、展览、集市、品牌于一体,无需购票也能尽享马术运动的独特魅力。

上海久事体育赛事运营管理 有限公司总经理黄明介绍:"这里 有马文化展示、艺术展以及生活 方式展,形式多样,还配备了不少环球餐饮。"观众不仅有机会与世界顶级骑手签名、合影,进行面对面交流,还能欣赏到身手不凡的Horseman天团带来的马术障碍跳跃表演,近距离感受马术运动的优雅与激情。

众多优秀品牌的加盟,让公众区域的展台更加多元丰富,每个展台都独具匠心,成为不容错过的打卡点。作为赛事主要赞助商,秉持"人骏合一"理念的宝骏汽车将在现场展出其于上海车展全新发布的智能超舒适旗舰家轿"宝骏享境"。这不仅是中国汽车品牌与顶级五星级马术障碍赛事的首次跨界合作,"宝骏享境"还将作为赛场上的景观车,成为本次马术障碍赛一道独特的风景线。

此外,在世博文化公园这一 热门景点内,赛事方特别推出假 日限定打卡套章活动,进一步升 级观赛体验。

推出亲子家庭票

"马上来宝"是一个造型可爱的小马公仔,轻轻拉起马背上的绳子,金元宝便会缓缓爬上马背,趣味十足。这款充满创意的玩偶,或许将成为今年赛事纪念品中的爆款。

今年,赛事官方纪念品商店进一步扩大规模,分别设于场馆B2层和2层。即使没有赛事门票,前往B2层参观的市民游客也能选购官方好物。在世博文化公园温室花园内,纪念品快闪店也早早亮相,一经开业便掀起购买热潮,让马术风尚完美融入春日游园时光。

150款创意好物琳琅满目,每一件都以精致设计诠释着赛事魅力。此外,赛事还首次与世博文化公园携手推出联名冰箱贴,将马术竞技精神与公园生态美学巧

妙融合。

本次赛事特別推出亲子家庭 票(提供2大1小或1大1小两种 选择),购票即可获赠精美赛事纪 念品,无疑是假期遛娃的绝佳选 择,也是最热门的门票类型之 一。购买亲子家庭票的观众,还 能在"华天·人马一心"亲子驿站 内DIY幸运马蹄铁,在动手实践 中感受马术文化的独特韵味。

一系列赛票与产品的推出,不仅整合了旅游、交通等多方资源,还与沪上热门文旅项目展开深度合作,进一步满足"五一"期间外省市游客来沪观赛与旅游的复合型需求。世博文化公园自建成后,迅速成为上海市中心的遛娃好去处。此次推出的"马术+温室花园"双人套票,让观众在欣赏精彩赛事的同时,还能免预约参观世博文化公园温室花园,享受一场文化与自然交融的美好之旅。

当专业的马术知识与童趣创意相互碰撞,马术运动便悄然融入日常生活,在孩子的心中播下热爱自然与运动的种子。"希望全国各地的小朋友,能跟着爸爸妈妈来上海旅游,一同观看上海浪琴环球马术冠

军赛。"黄明代 表主办方发出 诚挚邀约,共 赴这场春日马 术盛宴。

本报记者 **陶邢莹**



百 世 扫码看视:

苏迪曼杯产生八强

中韩两队各自头名出线

在厦门举行的2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛昨天迎来A组与B组最后一轮争夺,焦点战是中国与泰国、韩国与中国台北争夺两个小组第一名的对决,结果中韩两队均以4比1获胜,双双以小组第一名挺进八强。作为国羽冲击四连冠的头号劲敌,韩国队昨天派出顶级阵容,世界冠军徐承率再次身兼男双和混双两项,并且两战全胜。

苏迪曼杯是世界羽毛球混合团体最高水平的比赛,对阵双方进行男女单打、男女双打以及混合双打5个项目比拼。

梁王组合不负众望

国羽昨晚迎来小组实力最 强的对手泰国队,此前两队双 双锁定小组出线权,昨晚是争 夺小组第一名。两队在出场阵 容上均进行了调整,国羽男双,女 梁伟铿/王昶(梁王组合)、刘圣书/谭宁(圣坛组合),其他3个项目相比小组第二轮国羽都换了人,混双派出今年开始尝试配对的冯彦哲/魏雅欣,男单是排名世界第五的李诗沣,这是他本届苏杯首秀,女单是排名世界第二的王祉怡。而泰国雪藏了奥运男单亚军昆拉武特和兼项男双与混双的德差波,显然泰国在整体实力不如国羽的情况下,选择放弃争夺小组第一,而蓄力明天开始的淘汰赛。

首场混双冯彦哲/魏雅欣以2 比0战胜对手,不过第一局冯彦哲/ 魏雅欣局末阶段一直落后,挽救两 个局点后23比21险胜。随后的两 场单打比赛进行得异常胶着,李诗 沣虽然2比1战胜泰国队王高伦,不 过双方鏖战84分钟,是昨天耗时最 长的一场比赛。第三场女单,目前 国羽女单世界排名最高的王祉怡1 比2不敌泰国老将因达农,遭受对 阵因达农的六连败。

第四场男双国羽继续派上最具人气的梁王组合,梁王用一场31分钟的速胜,帮助国羽大比分3比1锁定小组第一。王昶此战在网前十分专注,打出了不少精彩球。最后出场的圣坛组合毫无悬念地2比0横扫对手,国羽最终3战全胜,排名A组第一晋级八强。

韩国派上顶级阵容

在国羽与泰国比赛的同时,相邻场地,韩国则与中国台北争夺B组第一名。韩国派出了本届苏杯最强阵容,安洗莹、徐承宰/蔡侑玎、白荷娜/李绍希等名将悉数出场,最引人关注的是徐承宰再次兼项,与老搭档蔡侑玎出战混双,与今年以来的新搭档金元浩出战男双。

自巴黎奥运会身兼混双和男双,结果一无所获,无缘奖牌之后,徐承宰便放弃混双,专注于男双。昨天与蔡侑玎是两人自奥运之后时隔8个多月首次合体,显然就是冲着苏杯而来。随着国羽混双王牌组合郑思维/黄雅琼退出国际赛场,国羽混双对阵徐承宰/蔡侑玎已没有优势。此外,徐承宰/金元浩是今年世界羽坛最炙手可热的男双组合,取得3冠1亚的佳绩,对阵国羽男双保持6战全胜,其中两胜梁王组合。

韩国队小组赛派出顶级阵容,就是着眼淘汰赛,为冲击冠军练兵。韩国队此次由上月刚刚担任总教练的名宿朴柱奉率领,目标是时隔8年之后重夺苏杯。以中韩两队目前的实力,男单国羽占据绝对优势,不过韩国在女单、男双稍占上风,女双国羽略微占优。按照规则,今天结束所有小组比赛后,将进行淘汰赛抽签。 本报记者 黄永顺

收视指南

上视五星体育频道、央视 CCTV5+今天19时30分将转播中 超上海海港与北京国安比赛实况。



男双比赛中回球 图 新华社